



铁路新站、新线“首秀”，高速六车道登场，机场航班密集——

路网“上新”，奏响春运变奏曲

回家！这个冬天，无数人揣着浓浓的思乡情，踏上回家的路。春运是一曲“四季歌”，年年登场；又是一首“变奏曲”，岁岁不同。今年春运，铁路新站、新线“首秀”，高速六车道登场，机场航班密集……路网“上新”，烟台市民的春节出行更加便利。

新站“首秀” 坐着高铁回家去

昨天下午，海阳站候车厅，坐满了等待回家的旅客。

19米高的穹顶上，7只象征着“凤凰之眼”寓意的金色梭形图案一字排开，温暖的大厅里，可以免费充电、免费饮水，候车的人们谈论着新站的恢宏大气。

今年春运，是莱荣高铁海阳站建成投用后的首次春运。这座现代化的站房，温暖了很多人的回家路。

“2个小时6分钟就可以到达济南西，这在以前是想都不敢想的。”老家在济南的市民张坤，带着3岁的孩子踏上了回家路。他告诉记者，以前回家，想要坐火车得去坐落在徐家店的海阳北站，坐汽车的话得5个小时左右才能到济南，孩子根本无法适应这么长时间的奔波，有了高铁之后，不便利的团圆变成了便利。

13时37分左右，G2014次高铁缓缓驶入海阳站。站台上的旅客扛着大包小

包，排队进入车厢。他们搭乘着烟台第一条高速铁路，踏上了回家的路。

除了新站，还有新线路。2024年春运，烟台开启了春运列车运行图。调图之后，省内城市之间的通行更加方便，利用莱荣高铁开通形成的半岛地区高铁路网闭环，今年春运开行青岛—烟台—威海—荣成—乳山南—青岛、青岛—莱阳南—荣成—威海—烟台—青岛环线列车各1列，以及青岛至威荣地区列车5.5对，更好地满足胶东地区旅客的出行需求。

伴随着济郑高铁开通，今年1月份调图增加了烟台至贵阳北间动车组列车，途经河南、湖北、重庆、贵阳等地区，时间由最长42小时15分大幅压缩至14小时5分，节省了28个小时。此外，烟台至龙口加开普速列车1对，满足春节期间烟台、龙口、蓬莱等地群众走亲访友、观光旅游等需求。

高速六车道上 向着家的方向奔驰

昨天上午，烟台枢纽立交，一辆辆车有序地驶向高速，在首条六车道上向着家的方向奔驰。

去年年底，烟威高速段改扩建工程通车运营，这是山东首个滨海高速改扩建项目，改扩建后的烟威高速是烟台市、威海市

首条六车道高速公路，项目起自威海市环翠区荣乌高速与环翠路交叉处，止于烟台市莱山区烟台枢纽互通立交，全长47.02公里，设计速度120公里/小时，两座滨海城市，半小时便可抵达。

这个春节，很多人选择自驾回家，高速路上也逐渐迎来最忙碌的时候。“根据我们提前的调研预判，今年春运，群众出行意愿强烈，货物运输需求旺盛，全社会跨区域人员流动量将创历史新高，营运客运量将快速反弹回升，自驾出行比例或将创历史新高。”山东高速烟台发展公司副总经理周建波说，今年春节的免费期间为2月9日—2月17日，共9天。春运前期，预计高峰时段出现在2月8日14时—20时；免费期间，预计高峰以“M”双峰型集中在2月9日、16日、17日的9:00—12:00和14:00—19:00；春运后期，预计19日—20日将出现短时小高峰；因元宵节与周末假期重叠，短途旅游热度增加，预计在2月24日17:00—21:00出现小高峰。

“我们已经做好了全方位的准备，确保市民回家的道路既安全又畅通。”周建波说。

机场增加航班 助力游子飞奔回家

昨天下午，烟台蓬莱国际机场，人流如

织熙熙攘攘。有人踏上归家的旅途，有人前往心仪的度假地。停机坪上，一架架飞机或腾空而起，或缓缓降落，旅客脸上写满了喜悦。

从春运首日的数据可以看出游子归家的迫切：当天民航共发送1.44万人次，同比增长148.90%。

记者了解到，春运期间，烟台蓬莱国际机场将执行超过70条国内航线，通航城市达50个以上，预计完成航班起降9250架次，其中客运航班8860架次，货运航班390架次。

烟台机场积极协调航司，增加航班运力，多家航司计划在北京、上海、广州、天津、南京、石家庄、南昌、昆明、长春、银川、合肥等多个城市增加运力投放，预计加班245班次，日均约6班次。

春运期间，烟台机场与全国50个城市机场保持通航，预计执行航班9250架次，运送旅客97.6万人次，同比增长60.5%，恢复至2019年同期95%的水平。从各个航班运营情况来看，国内的哈尔滨、北京、上海、杭州、大连、南京、成都、重庆等旅游热门城市仍是出行热点。

春运大幕开启后，烟台机场将根据市场需求情况，及时对航班进行调整，最大限度满足旅客春节探亲和出行旅游的需求，运力全开，避免“一票难求”。

YMG全媒体记者 杨春娜

挥毫泼墨致敬无偿献血者

烟台多位书法家走进市中心血站赠送墨宝

员，来为无偿献血者和血站工作人员送上祝福。”烟台市书法家协会主席姜玉松告诉记者，“都是有感而发，通过作品来表达这份感激与敬意。”书法家聂玉文说。

“新春到来之际，希望将书法家现场写的‘福’字，通过献血车和采血屋送给全市无偿献血志愿者们，对志愿者们表示衷心感谢。”烟台市中心血站站长丁明刚表示。

“这次芝罘区文联和市书法家协会共同走进市中心血站，为广大义务献血志愿者写春联、送福字，致以新春的问候，也通过这种方式表达我们对献血志愿者的崇高敬意。”烟台市芝罘区文联党组书记、主席王健说。

烟台书法家走进市中心血站
为献血志愿者赠送墨宝。



高新区乡村文化旅游节走进社区，烟火气里透出浓浓年味儿——

“这个活动搞得真不好！”



领，让孩子们由浅入深、由易到难，沉浸式体验剪纸文化的内涵和魅力。”在非遗项目区，非遗剪纸烟台市代表性传承人韩月湖老师进行了现场教学，他自备剪刀、红纸、塑料封膜等工具材料，耐心地向小朋友们传授剪纸要领。在他的手中，一把剪刀上下翻飞，灵活得像有了生命一样。

8岁的李诗瑶小朋友坐在韩月湖身边，学得格外认真。“孩子本来就爱好剪纸，平时在家里闲着没事就琢磨，只可惜家里没人懂剪纸。这次正赶上这么个好机会，

盖起了不少蔬菜大棚，还成立了晟世添宝果蔬专业合作社，20多户村民加入合作社，实现了从单纯种粮到种植的转变，村民们腰包越来越鼓，日子也越过越红火。

李传述现场向记者算了一笔账：“就拿俺的六亩地来说，以前只种玉米、大豆等粮食作物，一年下来收入只有六七千块钱。现在加入了合作社，思路打开了，改种西瓜、草莓、蔬菜、甜瓜等经济作物，一年的毛收入能有六万块钱嘞！”

烟台人的年味儿记忆里，少不了漂亮的花饽饽。海兴社区食堂里，20多名居民热热闹闹地围坐在大方桌前，一起跟着面点师傅学习胶东花饽饽的制作技艺。红枣饽饽寓意“蒸蒸日上”，福袋寓意“福气多多”，寿桃寓意“福寿安康”，只见一个个光滑柔软的面团经过居民们一番“打扮”，纷纷变身造型精美、寓意吉祥的艺术品。

群众丰富的节日文化体验，少不了政府层面的精心谋划和准备。“2024春节山东乡村旅游节期间，我们统筹辖区资源，进行了积极筹备，打算在春节、元宵节等重要节日期间，组织推出‘手造大集’年货节、地方戏剧展演等多场文化活动，充分展现新时代烟台高新区乡村的新风貌新气象，让广大群众感受热腾腾的烟火气和浓浓的年味儿。”烟台高新区综合管理部副部长齐照良表示。

记者了解到，2023年以来，烟台高新区将丰富群众文化生活作为重点工作，以“两节齐庆四集四赛”为发力点，打造“逛黄河大集、看高新好戏、品高新手造”新体验，举办黄河大集活动8次，“村晚”等文化活动20余场次，送戏下乡19场次，公益电影放映83场次，新时代文明实践活动500余次，群众满意度不断提升。

创新消费场景 贡献金融力量

2024烟台市金融促消费活动圆满举行

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)创新消费场景，贡献金融力量。1月27日，“融冬消费月 劲享最年味”2024烟台市金融促消费线下活动在芝罘万达广场圆满举行，17家银行发放购物优惠消费券共计200余万元，涉及餐饮、出行、电影等众多消费场景。

本次活动由烟台市地方金融监管局、烟台市商务局、烟台市文化和旅游局、烟台市融媒体中心主办，芝罘区人民政府、芝罘区地方金融监管局、芝罘区商务局、芝罘区文化和旅游局承办，烟台胶东在线网络传媒有限公司策划执行，通过各部门联合，打造“多元融合、行业联动、模式创新”的促消费平台。

在活动现场银行展位区，工作人员向大家介绍了各大优惠活动及产品服务，宣传金融知识。各参与银行发放购物优惠消费券共计200余万元，涉及餐饮、出行、电影、网购、加油、外卖、商超、旅游等众多消费场景。同时，现场还设有幸运大转盘、投壶游戏、各银行优惠活动继续参与。

据了解，本次“融冬消费月 劲享最年味”2024金融促消费线上活动将持续一个月，通过政府、金融机构、商家多方联动，释放消费活力，共同助力烟台经济社会高质量发展，金融消费花样“上新”，后续市民可通过“超值黄金月”多渠道、全方位拉近商家与消费者距离，打造多元消费场景，让市民朋友放心消费、舒心消费。

据了解，本次“融冬消费月 劲享最年味”2024金融促

建功烟台 工会在行动

百万职工共享多彩阅读

2024年烟台市职工主题阅读交流活动启动

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日，记者获悉，以“书香砾初心·阅读砺使命”为主题的2024年烟台市职工主题阅读交流活动正式开启，广大职工可通过“齐鲁工惠”APP认证会员扫码报名，或关注“烟台市工人文化宫”微信公众号扫码报名。

此次活动分为12个场次，首场将于1月20日在烟台市工人文化宫18楼职工书屋举办，阅读主题为“诵读，为精神打底；读书，为人生奠基”。记者了解到，今年的职工主题阅读交流活动包含红色经典诵读、聆听工匠故事、职工亲子阅读等内容，将满足广大职工多种阅读需求。这不仅是一次深度阅读之旅，也将提供一个开放的分享交流平台，引导参与活动的职工深入交流、分享阅读经验和心得，进一步激发广大职工的阅读兴趣。

全市各级工会全力打造职工精神文化家园，深入开展丰富多彩的百万职工阅读活动，引导广大职工以读书强信念、以读书提素质、以读书筑梦想。过去一年，各级工会广泛开展阅读阵地建设，广泛开展阅读品牌创建，多措并举打造百万职工的多彩阅读生活，形成学以增智、学以致用的读书氛围。

全市各级工会将不断推

进阅读阵地建设，广泛开展阅

读品牌创建，多措并举打造百

万职工的多彩阅读生活，形成

学以增智、学以致用的读书氛

围。

筑得佳巢引凤栖

实地走访考评莱山区人才公寓

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)“这34套人才公寓可算解决了我们公司员工居住的大问题了。我们公司大部分都是年轻人，对居住环境和配套设施要求都挺高，咱区的这个人才公寓可太符合他们的要求了。”厦门科技公司王经理说道。人才是第一资源，今年莱山区大力实施人才兴市战略，先后出台多项政策，尤其是在聚焦人才安居保障工程方面，通过实地走访考评辖区内人才公寓，确保人才公寓的品质和内涵。

在近期的实地考察中，莱山区住房和城乡建设局工作人员对人才公寓的公共空间和公寓设施进行了详细的检查，同时也与公寓负责人进行了深入交谈，了解各人才公寓运营模式、租金、入住率等基本情况，以及吸纳人才入住的房屋保障条件。工作人员发现，“长安1号”和“橙色科技”两家公寓在提供高品质的居住环境、便捷的生活设施以及专业的服务方面做出了显著的努力，并表示会争取早日达到人才公寓入选标准。“申请人才公寓的客户大多是消费能力强、追求个性、喜欢新鲜事物的实习实训大学生、选调生和一些单位新入职的年轻人，所以我们在考察公寓时会特别注意居住环境和周边配套设施，尽量满足人才舒适化、年轻化、便捷化的需求，让人才引得进、留得住、用得好，为推动莱山区经济社会高质量发展提供人才支撑和保障。”住房和城乡建设局工

作人员李羽介绍。

如何吸引人才，留住人才？只有把安全便利的居住环境摆在首要位置，聚焦人才租房购房的现实问题，坚持以人为本的贴心政府服务，加快生活配套齐全、拎包即可入住的人才公寓建设，才能真正吸引、留住和用好人才。据介绍，莱山区改变过去面向社会零散房源筹集人才公寓的模式，筹集了更加集中、更具规模的拎包入住式人才公寓。并根据不同的人才需求和特点，推出了定制型、驿站型、家居型三种人才公寓。其中，家居型人才公寓最高可享受每月3000元租金优惠；定制型人才公寓面向区内需求单位，可采取“一事一议”的方式商议确定租赁位置、套数与价格，灵活性更高；驿站型人才公寓可满足各类人才短租需求，特色性更强。截至2023年底，莱山区人才公寓分布在正大芯智汇、新天地都市广场、滨海健康驿站等地保有量将超770套。

解决“安居”问题是优化留才环境、激发人才活力的务实举措。下一步，莱山区将紧紧围绕“人才强区”战略，不断优化招才引智环境，全面加快人才公寓建设，满足不同层次人才的需求，让人才引得进、留得住、用得好，为推动莱山区经济社会高质量发展提供人才支撑和保障。

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 孙俊杰 摄影报道)红气球装饰出新年的喜庆，红对联写出美好的期盼，红枣饽饽蒸出幸福甜美的好日子……1月24日下午2点，烟台高新区马山街道海兴社区党群服务中心里，一场红红火火、热气腾腾的乡村文化旅游节活动正在举办。

活动现场设置了暖心服务、健康义诊、政策科普、趣味潮玩、文体活动五大展示区，涵盖了手工胶东花饽饽、跳蚤市场、剪纸、书法、年货售卖、非遗展示等多个项目，乡村风味、民俗年味融为一体，非遗文化、文艺演出琳琅满目，为群众献上一场年味十足的乡村文化盛宴。

家住兴盛名仕城小区的张洪宝老人刚吃过午饭，就带着5岁的小孙子来到了现场凑热闹。“老人小孩、男女老少欢聚一堂，很有过年的感觉，大家不光能看歌舞表演，还能购买年货，感受春节的氛围和传统文化的魅力，这个活动搞得真不孬！”张洪宝老人高兴地说。

贴春联是由来已久的传统年俗，吉祥喜庆的春联最能烘托节日氛围。在文体活动区，海兴社区“半墨书院”团长隽开生和社区书法爱好者王玉国格外忙碌，他们挥毫泼墨，免费为群众写福字、送春联。“吉星照宝地，祥光耀福居”“花开春富贵，竹报岁平安”“春风送喜财入户，岁月更新福满门”，在他们的笔下，一副副寓意美好的春联，一个个大红喜庆的福字，传递着浓浓的新春祝福。

“咱老一辈儿过春节，喜欢在窗户上贴窗花，这就是最为传统的团花剪纸。今天的现场教学，给小朋友们展示了团花剪纸、苹果福字、生肖兔子、生肖龙的剪纸技术要

领，让孩子们由浅入深、由易到难，沉浸式体验剪纸文化的内涵和魅力。”在非遗项目区，非遗剪纸烟台市代表性传承人韩月湖老师进行了现场教学，他自备剪刀、红纸、塑料封膜等工具材料，耐心地向小朋友们传授剪纸要领。在他的手中，一把剪刀上下翻飞，灵活得像有了生命一样。

红彤彤的剪纸，映红了孩子的笑脸，也映红了农民的期盼。“这是俺早上刚从大棚里摘的新鲜着呢！”剪纸展区对面，新添堡村村民李传述向过往的市民推销自家种植的有机蔬菜。在他的摊位上，芹菜、茼蒿、小白菜、油菜、苦菊、油麦菜翠欲滴、十分诱人，不到一小时便被市民抢购一空。李传述告诉记者，去年村里流转土地